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WHcTpyKuus nonb3osatens:

1. [lJaHHbIN TEMaTUYECKNN TPEHAXEDP NpeaHasHadeH ans oTpadboTku npeaMeTHbIX HaBblikoB. OH npegnonaraeT, Kak
CaMOCTOATESbHYHO TBO paboTy B LLKOME U AOMa, TaK 1 BbINOSTHEHME 3a4aHNN NoL PYKOBOLACTBOM YyYUTENS UM
poauTeren.

2. TpeHaxép cocTouT U3 Habopa 3aaaHui, CNpPaBoOYHOro Matepuarna, IMcTa CaMoKOHTPONNSA AN onpeaeneHns TBoMX
[OOCTWDKEHWUI, a TakKe AONOMNHUTENbHbIA MaTepuarn rno Teme, KoTopbli Tbl MOXeLLUb U3Y4YnUTb, ECIM 3axo4ellb 3HaTb borbLue.

3. TpeHaxép MOXXHO MCNONb30BaTh NPY 3aKPENNEHNN N3Y4YEHHOM TEMbI U Ha 3Tane NOBTOPEHUS AN NOArOTOBKM
KOHTPONbHOW paboTe U BbisBNeHUst NpobenoB B TBOUX 3HaHMSAX. CocunTaB KONMYeCTBO OLLUMBOK NO Kaxxaomy pasgeny, Tbl
caM MOXelLlb onpeaenuTb CBoU «cnabble MecTa» 1 onpeaennTb, B YéM Tebe HYXKHO eLLé NOTPEHUPOBATLCS: NePEXoAnTb OT
OOHUX eOUHUL, U3MEPEHUs BPpEMEHM K APYr1M, CpaBHMBATb UX, BbINOMHATL apnudpmeTnieckne 0eNCTBUS C HUMK, peluaTb
3agauu.

4. Cnenyowunm cnang npeacraBnseTt cobom MHOPMaLUMOHHYIO KapTy, Ha KOTOPOW Tbl CaM MOXeLUb BbIbpaTb «MapLIpyT»
ans pabo-Tol. TpeHaKep CoaepXuT 3agaHnsa pa3HOro YPoBHS CNOXHOCTU, UX MOXHO BbINOSTHATL B J1H000N
nocrnepgoBaTenibHOCTU. CHavarna Tbl MOXeLLUb BblOpaTb TONMbKO Te 3aaHus, C KOTOPbIMWU Ha AaHHbIN MOMEHT MOXELLIb
CnpaBuUTbLCS, U BbIMONHUTL BCE 3aaHuns cpaay.

5. MNepexoau k ntobomy pasgeny, Tam Tede byayT npeanoXxeHbl 3a4aHus ¢ BapMaHTamMu OTBETOB. Haxxumasi Ha BapuaHTbl
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SABEPUWNIDb PADbOI

N y
N3mepAaTL BpeMsi NoMornu BpeMSI - Oqub BCl)l(l-lOﬂ
nwagsam HabnwaeHusa Hag
ConHuem, JlyHon n
omeapom, Yo S ~ penmaana.
"epe/JOBAHME AHS W HOUMN, ’ ' [leHb CMeHAeT HOoYb, CMeHa BpeMeH roga — no
CMeHbl BpeMeH roga. : . ITUM NnPM3Hakam Mbl MOXEM TOHATbL O
MosBMNUCkL NepBble .
eAVHVLbI BPEMEHU: CYTKU 1 ’ ‘ NOCTOAHHOM [OBWXEHUN BPEMEHMN. HaBepHoe
roa. . _ o Onsa Toro, YTobbl HE MOTEPSATLCA BO BPEMEHMH,

noan  npyaymanu  eguHulbl  U3MEepeHus
BpemeHn. MHorne Hapogbl, B NpoLecce CBOEro
365 unu 366 pas3BUTUS, COBEpLUEHCTBOBANU  eauHULbI

/'—‘\\ N3MEPEHUs1 BPEMEHWN, HO OCHOBHbIE OCTallUCb

1 BEK 1 rop, 1 Mec. 1cyT. 1y 1 MUH TaKNMW XKe, Kak U MHOTIO J1eET Ha3a/.

1</ U/ \_/\_/\_/\_/ Xopowo nuM Bbl 3HAKOMbl C eAuHUUaMU

BpemeHn? MoxeTe nu paccuntatb Bpemsi, Bedb
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v [lepexoanTb OT OOHUX eAuHUL, U3MEPEHUs K ApYrm

v
v/ BbinonHatb apudmeTmnyeckne 4eNCTBmst C HAMU )



BcnomHure:

1rog =12 mecaueB = 52 Hegenwu
1 mecsiu = 4 Hepgenu
1 Hegens = 7 CYyTOK

1 cyTKW = 24 Yaca = 1440 MnHYT = 86400 ceKyHa
1 4yac =1/24 cyToK = 60 MUHYT = 3600 ceKkyHA
1 MuMHyTa = 1/1440 cyTOK = 1/60 4Yaca = 60
ceKkyHn
1 cekyHAa = 1000 MnnnmnceKkyHa
1 BeK = 100 net
TeicaueneTue = 1000 netr




PasmuHKka:

1. CKOMNMbKO MUHYT NPOLLMo ¢ 8 4 30 MUH A0 12 4 10 MUH?

220 330 440

2. CKonbKo 4YacoB npoLusio ¢ 9 masa oo 9 noHA?

720 744 768

3. CkonbKo cekyHA npowno ¢ 104 10 MuH g0 13 4?

10200 10000 1020

4. CKOJbKO YacoB npowno ¢ 1 anpensa 4o 1 masa? 600 620 720

5. CKOSIbKO MUHYT NpoLusio ¢ 13 4 10 MUH 40 14 4 50 MUH? 90 100 140

6. CKONbKO CekyHa AnnTca MynstTdunbem, eCnv oH aeétc 9440 MmH o 94 |900 1000 700

55 MUH?

7. 1 ceHTADpA — YeTBepr. Kakoe yncno dyaet B nocrnegHnm Yetesepr 29 30 31
CEHTAbpPS?

8. 1 Masi — BockpeceHbe. Kakoe uncro byget B nocnegHtoto cybboty masa? |27 28 29

9. KaKyto YacTb CYTOK COCTaBMAT 8 4? 1/4 1/5 1/3
10. Bpewmsi, 3a koTopoe 3emns AenaeT rnonHbin 060poT BOKPYr CBOEM OCM  |CYTKM  4ac  rog
aT0 ... .

11. 4) CornHue B30LWMno B 5 4. 8 MUH., @ 3aLus1o B 18 4. 8 MnH. Hanaun 13 4 18 4 16 4
NPOAOIMKNUTENBLHOCTbL OHA.

12. Bpems, 3a koTopoe 3eMsisi AenaeT nosiHbln 060poT Bokpyr ConHua 310 | BEK rog MecaL,




TTepeseaute U3 ogHUX eAUHULL U3MepeHUs B Apyrue:

6EMMUH26C=...C 626 C 366 C 386 C
346 MUH = ... MUH 306 MWUH 196 MVH 186 MWH
8cyT.3‘-I=...H 1954 3034 163 4
o9 ner=...B .... 9B.9nert 90 B. 9 net 9 B. 99 net
netT

34y40c=...¢C 10840 c 1084 c 220cC
39 mMecC. = 2 roga 2 mec. 3 roga 3 mec. 4 roga 4 mec.
MecC.

57 Mec.=...T . 4 roga 9 Mec. 3 roga 9 mec. 2 roga 7 Mec.
MecC.

700c=... MUH ... C 7MUH 70 C 10MHHOC 11 MuH 40cC
3 Hen. 6 cyT. = ... 21 cyT. 27 CyT. 7 CyT.
CYyT.

No 0N moaT — noT 470 netT 4700 neT 4020 neT




TTepeseaute U3 oagHUX eAUHULL U3MepeHUs B Apyrue:

7433 MWH = ... MUH 543 MVH 453 MUH 354 MUH
15CyT.=... 4 630 4 360 4 603 4
6CyT.214.=... Y 156 4 1654 5614
5OMUH=...Y ... MUH 549 MVH 2439 MyH 0459 MMH
4702 C=...4 ... C 14 1102c 24 1102cC 34 1102cC
40 ner=...B ... f1eT 84 B. 10 net 8 B. 40 net 8 B. 4 roga
20 neT = ... MecC. 120 mec. 200 mec. 240 mec.
50 CyT.=... Heqd. ... 7 Hend. 1 cyrT. 5 Hen. 5 cyT. 4 Hep. 7 CyT.
CyT.

509c=... MMH ... C 9 MMH 39 C 7 MUH 19 C 8 MUH 29 C
3 CyT.=... MUH 3 420 MWH 4 320 MUH 2 340 MWH
15448 MVWH = ... MUH 1 048 MUH 948 MUH 848 MUH
777 nNeT = ... MecC. 7 770 mec. 9 324 mec. 7 077 mec.




CpasHurTe:

334... 3 CyT. = 10410 MWH ... 1000 MVH =
18 MVH ... 700 C = |7800¢C ... 130 MUH =
440 C ... 7 MVH = 4450 MUWH ... 290 MUH =
2 Mec.... 70 CyT. = 4 ropa 4 Mec. ... 44 mec =
SMUH3C...53¢C = |64 ...600 MUH -
6 CyT. ... 604 = |5B....55Mec. =
1cyT. 104 ...110 4 = |5cyT.... 1204 .

2 roga ... 650 cyT.

73 MUH ... 4380 C

34Y15MHUH ... 315 MUH

2 roga 5 mec. ... 29 Mmec.

810 MUH ... 12 Y

6CyT.114...180y

/30cC ... 18 MWUH

30 MMNH 28 C ... 1808 C

446 MWH ... 46 MUH
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BeznonHute paeucrteus:

720 CcyT.—504=...CyT.... Y 718 CyT. 54 717 CyT. 22 4 719 cyT. 20 4
324+ 132 MUH = ... CYyT. ...M ... 2CyT.94 22 1cyT.10412 (1cyT.114 11 MUH
MUH MWH MWH

74—24Y20MUH=... 4 ... MUH 34 50 MUH 4440 MUH 24 30 MUH
5B.—44roga=...B. ... neT 3 BEKa 66 nert 4 BeKa 66 net 4 Beka 56 net
10 neT—-15mec. = ... neT ... Mec.| 9nert9 mec. 8 net 11 mec. 8 net 9 mec.
/CyT.+194=... Y 200 4 187 4 178 4
4CyT—134=...CyT.... u. 3CyT. 114 3CyT. 154 3CyT.204
320c+280C=... MUH 11 MWH 10 MVH 13 MWH
524+344=...CyT.... M4 3CyT. 14 4 4 cyT. 16 4 3CyT.154

84—11C=...4...MHUH ... C

74 59 MUH 49C

6459 MMH 49 C

/7449 MMH 59 C

38 Mec.—9 Mec.=...roaa ...
Mec.

2 roga 5 Mec.

3 roga 6 Mec.

4 roga 7 MecC.




BeznonHute paeucrteus:

2500c+8300Cc=...M 34 24 44
646 MMH — 220 MUH = ... 4 ... MWUH 746 MWH 647 MWUH 844 MUH
7JY3MUH—24Y47 MNH = ... Y4 ... 44 16 MWH 5416 MWH 64 27 MUH
MWH
3CYyT.114+4194=...CyT.... Y 3 CcyT.23 4 4 CyT. 64 4 cyT. 10\
6GMUWH—-59C=... MUH ... C S5MUH 11 C 4MUH1C S5MHUH1C
56 c +41Cc=...MWH ... C 2MUH2C 1 MWH 27 C 1MUH 37 C
294+ 100 MUH = ... CYT. ... 4... 1cyT.6440MUMH | 1CcyT.5450 MMUH | 2 CYT. 6440 MUH
MWH
866 net+395ner=...B.... oA 12 BekoB 61 roa 13 BekoB 61 rog | 11 BeKOB 16 net
11cyT.54—-5cCyT. 114 =... CyT. 6 CyT. 284 > CyT. 184 SCyT. 164

. Y
102 Mmec.—2roga=... nNeT ... Mec. 5 neTt 5 mec. 7 nNeT 7 MecC. 6 N1eT 6 MecC.
SU—-SMnMHS5C= Y MUH C 4455 MMNH 55 C 4450 MUH 55 C 4454 MUH 55 C




Havnagute owmbku:

14 =100 MUH 1864 =7 CyT. 18 4
300 MMH =3 Y 6 BeK. = 600 net

1 cyT. = 1460 MUH 4 cyT.=1004
1420 rog — 310 15-U BekK 61 CyT. = 2 Mec.

1 Bek = 1000 net 900 ¢ = 30 MUH

14=360C

96 mec. =7 net

60 mec. = 6 neT

/74 35 MUH = 405 MUH

1 BeK = 1200 mec.

4 MMH 48 C =288 C

1771 rog — 310 17-U BEK

5 net 11 mec. = 71 mec.

3425 MUH =205 MUH

24=720C

234 8 MUH = 1388 MUH

2 CyT = 2880 MUH

136 4 =5 CyT. 36 4

S (2 (X [ 2 20 2P 2 2[R 2

2017 roa — 310 20-U BEK

334 Dl X0 (2 (2 | 2 3 DX 3 12| 2




Pewwute 3aaaumn: OTBeT:
1. [loub monoxe matepu BTpoe. Ho 5 net Ha3ag oHa Obinia MonoXxe maTtepu B 4 pasa. 10 n 40 net
CKOnbKOo UM cenyac net?
2. Mama Ha4ana neyb nupor B 14 4 40 MWH, a 3aKkoH4YMna B 15 4 30 MUH. CKOMNbKO BPEMEHMU 40 MUHYT
Mama nekna nupor?
3. Mynbrdomnbm Havancd B 12 4 10 MUH, @ 3aKOH4YKUICA B 13 4 15 MUH. CKOSMbKO BpEMEHMN 1415 MUH
Onnca MynstTunbm?
4. Korga matepu 0birio 30 net, govepu bbino 5 net. Tenepb MaThb cTapLle godepu B 2 pasa.
CkKosnbKo Tenepb NeT matepu n govepun? 30 ne0 nert
5. QKCKYpCUst Hayanackb B 11 4 45 MUH 1 npogomkanachk 45 MUH. Bo CKOSbKO 3akoH4YMach
3KCKypcua? 13 yacos
6. 3aHATUE B CMOPTMBHOM CEKLIMM HAYariocb B 14 4 50 MUH 1 3aKOHYMITOCH Yepes 14 20 MUH.
Bo ckonbKko 3aKOHYMNOCH 3aHATHE? 16420 MUH
7. Ha yacax 6bino 11:45, korga Hadancs mynstdunom. OH gnunca 50 MUHYT. TOYHO B 12 430 MUH
cepeavHe NpocMoTpa npuiina mama v nossarsa obeaatb. Kakoe Bpemsi nokasbiBasnv Yyachl B
9TOT MOMEHT?
8. bpaTy n cectpe 2 roga Ha3ag BmecTe bbino 15 net. Cenyac cectpe 13 net. CKomnbKo
OOJTMKHO NPONTU NET, YToObI BpaTy ncnonHunock 9 net? 5 net

9. Bace 5 neTt. A AHe 9 net. Kakasi pasHuua B Bo3pacTe byaet mexay HUMK Yyepes Tpu roga’?

3 roga




Pewute 3aaauun: OTBerT:
10. Ha no4yTOoBOM SLLKMKe HanucaHo: «BblemMka nncem nponssogmTca pa3B aeHb Cc7 oo 19 |3 4aca
Yx». [lepBbI pas no4vtanboH 3abnpaeT NoYTy B 7 4 yTpa, a nocrnegHn — B 7 4 BeYepa. 5yY4acoB
Uepes kakue nHtepsasnbl BpeMeHU BbIHUMAKT NMcCbMa 13 ALmnka? 4 yaca
11. CpeaHun Bo3pacT oanHHaguaT urpokoB pytbonbHOM koMaHabl — 22 roga. Bo Bpems |32 roaa
Martya O4AWH U3 UFPOKOB MOSTyYmns Tpasmy u ywen ¢ nond. CpegHmn Bo3pacT octaBwmxcsa |30 net
Ha none Urpokos ctan paseH 21 rogy. Ckonbko NeT pyTbonucTy, nonyynsliemMy Tpasmy? |29 net
12. YnnTka non3eTt BBepPX Mo cTonby BbicOTON 10 M. 3a OANH AEHb OHA NoAHMMAaeTCA Ha 5 |1 CyTKU
M, @ 3a HOYb - ONycKaeTcH Ha 4 M. 3a Kakoe BpeMs yrnTKa 4o0epeTcs OT NOAHOXbA 40 5 CYTOK
BEpPLUMHBI cTONba? 7 CYTOK
13. B 1764 rogy pycckuin nsobpetarens KynmbuH caenan yHuKarnbHble Yacbkl ¢ Meniogmsammn | 2017 rog
N MUHUATIOPHBIM KYKONbHbIM TeaTpoM. B kakom rogy 9ToMy n3obpeTeHnto UCMONHUIOCh | 2014 roa
250 net? 2004 roa
14. lNepBble baweHHbIe Yackl B Margebypre 6binu yctaHoBneHbl B 996 rogy, a vacel ons | 408 net
MockoBckoro Kpemnsa narotoerieHbl B 1404 rogy. Ha ckonbko Yackl MockoBckoro Kpemnga | 508 net
MnagLie? 302 roga
15. [NepBble MEXaHMYECKME YacCkl N300pEN B Havane 9 Beka y4€Hbin Naundukyc ns 13 BeKoB
ropoaa BepoHbl. BbluncnuTte, CKofbKO BEKOB TOMY Hasaf Oblfio caenaHo 1o 10 BeKkoB
n3obpeteHune? 12 BeKkoB
16. B 996 rogy moHax [ebepT ycTtaHOBWI NepBble baweHHble Yackl B ropoge Margebypre. | 1004 roga
OnpepnenuTe, CKOSIbKO JIET UCMOSTHAETCSH 9TUM Yacam B 2020 roay. 1014 net

1024 ropa




OueHuTe cBOU AOCTUXeHUA:

bonbLie
NaATU
OLLUMOOK




EAWHULIbI BPEMEHMU




Pedkue unu ycmapesuwue eOQUHUUbI Bek — npomMexyToKk BpEMEHN,
U3MepeHUsi 8peMeHU: paBHbIN 100 KaneHgapHbIM
PopTHaAUT = 2 HEOENU roAam.

KeapTan = 3 mecsiLua (4eTBepTb roaa) e P e LS D
AKafieMUYEeCKUIA Yac = 45 MUHYT 12! OB ZEIEIfar) ZUOEI
TpumecTp = 3 MecsLa 'og — NPOMEXYTOK BpEMEHM,

NPUBINN3UTENBHO PABHbIN
CemecTp = 6 mecsLes nepuoay o6paLleHvst 3emnu

Tepums = 1/60 cekyHAbl Bokpyr ConHua. B actpoHoMuu
pa3nu4yatoT 3BE3OHbIN,
® C”OBOM «Hepgenda» paHbLLle O603Ha‘-IaJ'IOCb ConHequ||7|’ ﬂyHHb|l7|,
BOCKpeceHbe — Hepabounn OeHb, Koraa «He KaneHgapHbIn (365, 366 aHeN).
aoenarT», a N0TOM cTana Ha3bIBaTbCH MecsL, — NpoMeXyTOK BpEMEHMN,
B 6nn3knn K nepuogy obpalleHuns
I:] Bpems JlyHbl BOKpYr 3emnun. Bpems ot
OLHOrO MOJSTHOSMYHNSA 4O ApYyroro
i MponcxoamT ot craporo cocTaBnsAeT 29 C NonoBUHOM
PYCCKOro C/ioBa «BepTeMA->. Hel\/al
Q[0 ) ARCH.

YTO CNbILLMTCA B STOM CJ/I0BE? Heaens — npomMexyTok

1
= «Bpema» U «BepTeTb».

BPEMEHMU, PaBHbLIN 7 CyTKaM.

BrnepBbie BBeAeH Ha [lJpeBHEM
RAarravo



Yuutecb onpenenatb U LIeHUTD
CBOE Bpemsa U Bpemsa aApyrux nrogeul




